Задачи для самостоятельного решения 
по теме «Табличные вычисления на ПК» 9 класс
Часть 1
1. Основные принципы устройства и работы ЭВМ, среди которых использование двоичной системы счисления, сформулировал в 1946 году 

1) Джон фон Нейман


3) Дэвид Хаффман

2) Сэмюэль Морзе



4) Чарльз Беббидж

2, Двоичное изображение десятичного числа 1025 содержит значащих нулей

1) 10


2) 100


3) 9


4) 11

3. Сколько единиц в двоичной записи десятичного числа 123?

1) 4


2) 5


3) 6


4) 7

4. Дано А = 10010012, В = 10011002. Какое из чисел С, записанных в десятичной форме, отвечает условию А<C<В?

1) 149


2) 75


3) 6


4) 7

5. Дано А = 6610, В = 6910. Какое  из чисел С, записанных в двоичной форме, отвечает условию А<C<В?

1) 1000010

2) 1000110

3) 1000011

4) 1001000

6. Найдите количество целых чисел, кратных числу (1002+112) в интервале (1000112, 1111002).
1) 1


2) 2


3) 3


4) 4

7. Как будет записано число 0, 00123 в экспоненциальной форме?
1) 1,23Е+3

2) 1,23Е-3

3) 0,00123

4) 0,123Е-3

8. Числовая константа 4,56+5 может быть записана в виде

1) 456


2) 0,000456

3) 456000

4) 4,56000

9. Какая из записей не является вещественной константой в форме с плавающей запятой?

1) 2,5Е+04

2) 1,23е-5

3) 3,9е+0,5

4) -1Е+11

10. Какая из записей не является вещественной константой в форме с плавающей запятой?
1) 2,5Е+04

2) 1,23-Е+5

3) 3,9е+5

4) -1Е+11

11. Минимальным объектом электронной таблицы является

1) строка

2) ячейка

3) лист

4) столбец

12. В электронной таблице имя ячейки образуется 

1) произвольно



3) из имени строки

2) из имени столбца



4) из имени столбца и строки

13. Содержимым ячейки не может быть

1) рисунок

2) число

3) формула

4) текст

14. Диапазон – это

1) прямоугольная часть таблицы

3) все ячейки одного столбца

2) все ячейки одной строки


4) множество допустимых значений

15. Выбрать диапазон из 120 клеток.

1) R143:R23

2) A11:F31

3) T10:G39

4) K13:M52
16. В электронной таблице невозможно удалить

1) строку

2) столбец

3) содержимое ячейки
4) имя ячейки

17. При каких значениях А2 в ячейке В6, где записана формула =ЕСЛИ(И(А2<10;А2>5);1;0), отобразится число 1?

1) при любых значениях, меньших 10

2) при любых значениях, больших 5

3) при любых значениях, больших 5 и меньших 10

4) при любых значениях, не больших 10 и не меньших 5

18. Дан фрагмент электронной таблицы в режиме отображения формул. В какие свободные ячейки нельзя скопировать формулу из ячейки С2?

1) А3, В3, С3

2) С1, А2, А3

3) С1, А2. А3, В2

4) С1. А2, В2

	
	А
	В
	С

	1
	13
	9
	

	2
	
	
	=В1-10

	3
	
	
	


19. Арифметическое выражение 
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 может быть записана в табличном процессоре Excel в следующем виде

1) =(-1*b+КОРЕНЬ(D))/2*а


3) =(-b+КВАДРАТ(D))/(2*а)
2) =(-b+КОРЕНЬ(D))/2/а


4) = -b+КОРЕНЬ(D)/2/а

20. Определите вид ссылки$N$13
1) гиперссылка
2) относительная
3) абсолютная
4) смешанная 

21. В ячейку А3 занесена формула = $А4+9. Какая формула получится после копирования данной в ячейку В4?

1) =$F5+9

2) =$B4+9

3) =$B5+9

4) =B4+9

22. В электронной таблице значение формулы =СУММ(D2:D3) равно 8. Чему равно значение ячейки D4, если значение формулы =СРЗНАЧ(D2:D4) равно 4?

1) 0


2) 2


3) 3


4) 4

23. В электронной таблице значение формулы =СУММ(С1:С4) равно 17. Чему равно значение ячейки С1, если значение формулы =СРЗНАЧ(С2:С4) равно 5?

1) 2


2) 3


3) 5


4) 7

24. Значение числовых переменных x и y размещены соответственно в ячейках А1, В1 электронной таблицы. Математическое выражение 
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 в электронной таблице имеет вид
1) 4*(А1+В1)/9*(2*В1-3*А1)

3) 4*(А1+В1):(9*(2В1-3А1))

2) 4*(А1+В1)/(9(2В1-3А1))


4) 4*(А1+В1)/9/(2*В1-3*А1)

25. Арифметическое выражение 
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 может быть записана в табличном процессоре Excel в следующем виде

1) =4^(5+3)/6/2*8/14/23


3) =(4^5+3/6)/2/14*23/8

2) =СТЕПЕНЬ(4;(5+3)/6)/2/14*23/8
4) =4^((5+3)/6)/2*8/14/23

26. Какая из формул в табличном процессоре Excel не содержит ошибок?

1) =ЕСЛИ((С4>0)ИЛИ(B2<0);C5*2;C5+1)
2) =ЕСЛИ(И(D2=0,C3<0),B2/4,D3-A1)
3) =ЕСЛИ((A4=0 И D1<0);4;5)

4) = ЕСЛИ(ИЛИ(A2>10;C2>10);1;0)
27. В ячейке с адресом А1 находится значение угла, заданное в градусной мере. Выберите формулу, осуществляющую перевод градусов в радианы. Константа ( задается с помощью функции ПИ().

1) =А1/ПИ()/180
2) =180*ПИ()/А1
3) =А1*180/ПИ()
4) =А1*ПИ()/180

28. Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В

	1
	0,5
	1,5

	2
	7,5
	=А1+А2/5-В1


Чему станет равным значение ячейки В2, если значение ячейки А1 уменьшить на 4, а значение ячейки А2 увеличить в 2 раза?

1) -2


2) 0,1


3) 1,5


4) 10

29. Оператор сотовой связи предлагает следующий тариф оплаты международных телефонных разговоров. Если абонент использовал не более 3 минут, то оплата разговора идет по тарифу 20 рублей за минуту, оплата каждой следующей минуты идет по тарифу 15 рублей за минуту. Выберите формулу, позволяющую вычислить денежную сумму (в рублях), подлежащую к оплате, если количество минут занесено в ячейку В4 электронной таблицы.
1) =ЕСЛИ (В4<=3;B4*20;B4*15)


3) =ЕСЛИ(B4<=3;B4*20;(B4-3)*15)

2) =ЕСЛИ(B4<3;B4*20;3*20+(B4-3)*15)

4) =ЕСЛИ(B4<=3; B4*20;3*20+(B4-3)*15)

30. Представлен фрагмент электронной таблицы, содержащий числа и формулы:

	
	С
	D
	E

	9
	4
	9
	

	10
	8
	10
	=СЧЕТ(С9:D10)

	11
	
	
	=СРЗНАЧ(С9:Е10)


После перемещения содержимого ячейки D10 в ячейку D11 значение в ячейке Е11 изменится по абсолютной величине на

1) 5,5


2) 1


3) 0


4) 1,1
31. Представлен фрагмент электронной таблицы (см. задание 30). После перемещения содержимого ячейки С9 в ячейку Е9 значение в ячейке Е11 изменится на

1) -0,2


2) 0


3) -0,8


4) -1,4

32. Сортировкой называют

1) процесс поиска наибольшего и наименьшего элементов в таблице

2) процесс упорядочивания элементов таблицы, удовлетворяющих заданному условию

3) процесс выборки элементов таблицы, удовлетворяющих заданному условию

4) любой процесс перестановки элементов таблицы

33. Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	А
	В
	С

	1
	9
	5
	=$A$1-$B$2

	2
	4
	2
	=$B$1-$A$2

	3
	
	
	=$A$1-C1


После выполнения вычислений значения в столбце С отсортировали по возрастанию. Какое значение будет хранится в ячейке С2?

1) 2


2) 5


3) 7


4) 4

34. Дан фрагмент электронной таблицы в режиме отображения формул:

	
	А
	В

	2
	7
	=A$1*B1+A2

	3
	2
	


Содержимое ячейки В2 было скопировано в ячейку В3.

После этого фрагмент электронной  таблицы в режиме отображения результатов вычислений стал иметь вид:

	
	А
	В

	2
	7
	61

	3
	2
	551


Чему равно значение в ячейке В1?
1) 5


2) 6


3) 9


4) 35

35. Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	A
	B
	C
	D

	1
	1
	2
	
	

	2
	=A1+1
	=A2+2
	=B1-1
	=C2


После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек А2:D2. Укажите получившуюся диаграмму.

[image: image5.png]


1)



2)



3)


4)

36. Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	А
	В
	С
	D

	1
	=В2+1
	=D2-1
	=А1
	=В1+2

	2
	3
	1
	3
	2


После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек А1:D1. Укажите получившуюся диаграмму.

1)



2)


3)



4)

[image: image6.png]



37. Для участия школьников в Международной естественно – научной олимпиаде предварительно проводятся соревнования по трем предметам: физике (Ф), химии (Х) и биологии (Б). По результатам предметных олимпиад победители и призеры награждаются дипломами 1, 2 и 3 степени и отмечаются Похвальной Грамотой. На диаграмме 1 отражено количество призеров, а на диаграмме 2 – распределение призеров по предметам.

Имеются 4 утверждения:

1) Все призеры, награжденные дипломами 2 степени, могут являться участниками физической олимпиады.

2) Все призеры, награжденные дипломом 2 степени, могут являться участниками математической олимпиады.

3) Все призеры олимпиады по биологии могут быть победителями (диплом 1 степени).

4) Все призеры – математики могут иметь диплом 3 степени.

Какое из этих утверждений следует из анализа обеих диаграмм?

[image: image7.png]
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38. На диаграмме показано количество участников городской спартакиады школьников по легкой атлетике по отдельным видам соревнований: бегу (Б), метанию (М) и прыжкам (П). 
[image: image8.png]



Какая из диаграмм правильно отражает соотношение участников спартакиады по отдельным видам спорта?
[image: image9.png]


1)



2)


3)


4)
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39. На диаграмме показано количество школьников, отдыхающих в летних загородных лагерях «Березка» (Б), «Смена» (С) и «Орленок» (О).
Какая из диаграмм правильно отражает соотношение количества отдыхающих по месяцам?
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1)



2)


3)


4)

[image: image12.png]


40. Диаграмма была построена по диапазону ячеек А1:С4. При построении диаграммы ряды данных располагались в строках. Восстановите содержимое ячеек В3 и С3.

	
	А
	В
	С

	1
	
	Мухоморы
	Поганки

	2
	Леший
	60
	20

	3
	Кикимора
	
	

	4
	Баба Яга
	30
	10


1) 40 и 50
2) 90 и 40

3) 50 и 40

4) 100 и 70

Часть 2

1. Ниже приведен перечень терминов. Все они. За исключением одного. Связаны с понятием «системы счисления»:

основание, алфавит, развернутая форма записи, адрес, число, разряд, цифра

Найдите и укажите термин, не связанный с понятием «системы счисления».

2. Запишите двоичное число. Развернутая формула которого выглядит следующим образом:

1(25+1(24+0(23+1(22+0(21+1(20.

3. Выпишите через запятую в порядке возрастания целые десятичные числа, принадлежащие числовому промежутку [1100012; 1101002].

4. Выполните операции сложения и умножения в двоичной системе счисления:

11+101; 1001+1; 101(11; 111(10

Результаты представьте в виде десятичных чисел, запишите их через запятую в порядке убывания.

5. Вычислите разность А-В двоичных чисел, если А=11011012, В= 101112. Результат представьте в двоичной системе счисления.

6. Выпишите через запятую в порядке возрастания номера верных утверждений

1) 2,35 е +11 – вещественное число, записанное в форме с фиксированной запятой

2) 2,35е+11 – вещественное число, записанное в форме с плавающей запятой
3) Число 2,35 является мантиссой вещественного числа 2,35е+11

4) Число 11 является мантиссой вещественного числа 2,35е+11

5) Число 2,35 является порядком вещественного числа 2,35е+11

6) Число 11 является порядком вещественного числа 2,35е+11

7. Определите внутреннее представление числа -53 в восьмиразрядной ячейке.

8. Какому десятичному числу соответствует следующий двоичный код 8 – разрядного представления целого числа 11010010?

9. Укажите наименьшее отрицательное десятичное число которое может быть представлено в 8 – разрядной ячейке.

10. Укажите наибольшее десятичное число с учетом знака, которое может быть представлено в 8 – разрядной ячейке.

11. Ниже приведен перечень операций манипулирования. Все они, за исключением одной, допустимы при работе с диапазонами электронной таблицы:

удаление, переадресация, перемещение, вставка, сортировка, копирование

Найдите и укажите операцию, не допустимую для диапазонов таблицы.

12. Ниже приведен перечень терминов. Все они, за исключением одного, связаны с понятием «электронные таблицы»:
 рабочая книга, ячейка, лист, слайд, формула, диапазон, адрес

Найдите и укажите  термин, не связанный с понятием «электронные таблицы».

13. Сколько ячеек содержится в диапазоне С18:F22?

14. Перечислите через запятую в порядке возрастания номера выражений, не являющихся формулами с точки зрения электронных таблиц.

1) =D3^4+A3$



2) =K45+A$3/B5
3) 3A3+B$4




4) =2*G5/$C5

5) =M2*5-AA7



6) =S6-$4*S6

15. Чему равно значение ячейки D3 электронной таблицы 
	
	А
	В
	С
	D

	1
	3
	9
	-3
	=В2-$С$4

	2
	7
	-5
	
	

	3
	6
	4
	8
	=СУММ(А1:С2)

	4
	2
	0
	-2
	


После копирования данных ячейки D1 в ячейку С2?

16. Дан фрагмент электронной таблицы в режиме отображения формул:
	
	А
	В

	2
	7
	=А1*B$1+A$2

	3
	2
	


Содержимое ячейки В2 было скопировано в ячейку В3. После этого фрагмент электронной таблицы в режиме отображения результатов вычислений стал иметь вид:

	
	А
	В

	2
	7
	61

	3
	2
	14


Чему равно значение в ячейке В1?

16. Дан фрагмент электронной таблицы в режиме отображения формул:

	
	А
	В

	2
	7
	=А$1*A2+B$1

	3
	2
	


Содержимое ячейки В2 было скопировано в ячейку В3. После этого фрагмент электронной таблицы в режиме отображения результатов вычислений стал иметь вид:

	
	А
	В

	2
	7
	191

	3
	2
	56


Чему равно значение в ячейке В1?
18. В ячейках диапазона D2:D6 записаны последовательно целые числа от 3 до 7. В ячейке F2 находится формула = D2+D3. Эта формула скопирована в каждую ячейку диапазона F3:F6. Какое число будет находится в ячейке F5?
19. Дан фрагмент электронной таблицы, в котором отражены результаты тестирования. Каким будет значение ячейки B7, если в нее записать формулу

=5-СЧЁТЕСЛИ(В2:В6; «<19»)-СЧЁТЕСЛИ(В2:В6; «>25»)?

	
	А
	В

	1
	ФИО
	Баллы

	2
	Иванов И.
	29

	3
	Петров П.
	19

	4
	Алексеев А.
	27

	5
	Сидоров С.
	21

	6
	Федоров Ф.
	25

	7
	
	


20. Дан фрагмент электронной таблицы в режиме отображения формул. Напишите через запятую числовые значения ячеек А2 и В2.

	
	А
	В

	1
	64
	8

	2
	=А1/В1/В1
	=А1/В1*2


21. Дан фрагмент электронной таблицы:
	
	А
	В
	С
	D

	1
	
	Курс €
	43,8 
	Руб.

	2
	Товар
	Цена (€)
	Количество
	Стоимость (руб.)

	3
	МР3 плеер Apacer
	26,4
	12
	

	4
	МР3 плеер Apple
	215
	9
	

	5
	МР3 плеер DIGMA
	65,7
	16
	


Какая формула должна быть введена в ячейку D3 для последующего копирования в расположенные ниже ячейки, чтобы стоимость в рублях вычислялась правильно?
22. В электронной таблице значение формулы =СРЗНАЧ (С1:С3) равно 4. Значение формулы = СРЗНАЧ (С4:С5) равно 6. Чему будет равно значение формулы =СУММ(С1:С5)?

23. В электронной таблице значение формулы = СУММ(В1:В4) равно 13. Чему будет равно значение ячейки В4, если значение формулы =СРЗНАЧ(В1:В3) равно 3?

24. Имеется фрагмент электронной таблицы «Курс доллара по отношению к рублю в 1993 – 1995 гг.»:

	год
	Руб./доллар

	1993
	932

	1994
	2204

	1995
	4554


В ответе укажите через запятую номера диаграмм, которые правильно отражают данные таблицы.
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Часть 3

1. Назовите основные отличия электронной таблицы от таблицы баз данных.
2. Что означает принцип относительной адресации?

3. Школьный врач располагает следующей информацией. В группе 40% ребят имеют плохое зрение. 70% из них носят очки, остальные – контактные линзы. Врач решил обнародовать эти данные, придав наглядность числовым зависимостям. Заполните таблицу необходимыми данными (числами и формулами) и предложите вариант графического представления информации, содержащейся в таблице. Обоснуйте ваш выбор типа диаграммы.

4. Школьный врач располагает следующей информацией. В школе из 850 учащихся в декабре болели гриппом 20% ребят, в январе число заболевших увеличилось в 1,5 раза, а в феврале было зарегистрировано всего 1/3 от количества больных в предыдущем месяце. Врач решил обнародовать эти данные, придав наглядность числовым зависимостям. Заполните таблицу необходимыми данными (числами и формулами) и предложите вариант графического представления информации, содержащейся в таблице. Обоснуйте ваш выбор типа диаграммы.

5. Опишите решение задачи в Microsoft Excel. Нарисуйте таблицу с указанием имен столбцов и строк, внесите конкретные данные (достаточно трех записей), в ячейках запишите необходимые формулы, вычисления производить не надо.

Дана таблица. Содержащая результаты ЕГЭ (от 0 до 100 баллов) по трем предметам: математике, русскому языку и информатике для каждого абитуриента.
1) Определить средний результат по каждому экзамену.

2) Найти максимальный результат по каждому экзамену.

3) Для каждого абитуриента определите результат: если общее количество баллов по трем экзаменам больше 220 – поступил/бюджет, 120 – 220 – поступил/платно, меньше 120 баллов – не поступил.

6. Опишите решение задачи в Microsoft Excel. Нарисуйте таблицу с указанием имен столбцов и строк, внесите конкретные данные (достаточно трех записей), в ячейках запишите необходимые формулы, вычисления производить не надо.

Дана таблица учета дорожно – транспортных происшествий (ДТП) за зимние месяцы в городах Центрального региона России.

1) Определите, сколько произошло ДТП в каждом городе за три месяца.

2) Определите среднее количество ДТП за каждый месяц.

3) Используя функцию ЕСЛИ, дайте краткую характеристику каждому городу: если за три месяца число ДТП больше 100 – опасный город, от 30 до 100 – средний, менее 30 – спокойный.

Ответы к задачам для самостоятельного решения 
по теме «Табличные вычисления на ПК» 9 класс

Часть 1

	№ задания
	Ответ
	№ задания
	Ответ
	№ задания
	Ответ

	1
	1
	15
	4
	29
	4

	2
	3
	16
	4
	30
	2

	3
	3
	17
	3
	31
	1

	4
	2
	18
	2
	32
	2

	5
	3
	19
	2
	33
	1

	6
	3
	20
	3
	34
	2

	7
	2
	21
	1
	35
	4

	8
	3
	22
	4
	36
	1

	9
	3
	23
	1
	37
	2

	10
	2
	24
	4
	38
	3

	11
	2
	25
	4
	39
	2

	12
	4
	26
	4
	40
	1

	13
	1
	27
	4
	
	

	14
	1
	28
	1
	
	


Часть 2

	№ задания
	Ответ
	№ задания
	Ответ

	1
	Адрес
	13
	20

	2
	110101
	14
	1,3,6

	3
	49,50,51,52
	15
	19

	4
	15,14,12,10
	16
	1

	5
	1010110
	17
	2

	6
	2,3,6
	18
	13

	7
	11001011
	19
	3

	8
	-46
	20
	1,16

	9
	-128
	21
	=B3*C3*$C$1

	10
	127
	22
	24

	11
	Переадресация
	23
	4

	12
	слайд
	24
	1,4
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